



## 笑

长青学校 八年级(5)班 朱欣宇

拐进一条小弄堂，一眼就撞见一块破破烂烂的墙报，旁边的墙角长满了青苔，还杂乱地堆积着废纸。

这样的地方几乎没人愿意多停留，只在一个屋檐下，蜷缩着一个乞讨者。此刻，他只用一根陈旧的木棍，支撑住自己整个身体，倚在墙边。破旧的铁碗捧在手上，左裤脚管却是空空荡荡的。他眼神真诚地注视着每一位过路人，希望同样也有人能注意到他，然后给他一点钱，哪怕几个硬币也好。

我实在忍不住，掏出口袋里仅有的5元钱，弯下腰，没有声响地放进他那铁碗中。抬头一看，他那干裂的嘴角竟在这一刻微微上扬，于是，我看到了极难得的——一个乞讨者的微笑。

若隐若现的心幕里，慢慢地拉开了，也涌出几个月前的一个印象——盛夏的下午异常闷热，蝉儿在树叶上烦躁地聒噪着。大太阳底下，一位穿着蓝衣服的城市环卫工阿姨，正握着一把木制大扫帚，埋头清扫我们满是碎屑的街面，身边放着一个黑色大垃圾袋，专门用来装塑料矿泉水瓶。我看到了半满的黑色垃圾袋，随手把快喝完的空矿泉水瓶递给她时，她抬起布满青筋和粗黑的大手，接过水瓶的同时，深凹的眼微微眯了起来，冲我微微地笑。

又一重更久远的心幕，也慢慢地拉开了，涌出一年前的一个景象——那是一个雨天，路面上积了一层雨水，只得小心翼翼地走。穿着荧光绿衣的志愿者站在路口，只戴了一顶单薄帽子挡雨。我走过去向志愿者问路，她耐心地为我比画路线，最后，路问清楚了，我扬起嘴角，向着他微微地笑，谢谢。

这三个笑容，是如此纯净简单，让人倍感亲切。生活中，不仅有家人的关心，更有陌生人的笑容使我们的心融化在爱的世界中。

## 小小的幸福

市西初级中学 七(9)班 张若菡

天哪。

这个夏天真是热得可怕。

该死我还穿了长裤，热量全部被闷在厚厚的裤管里，渗出的汗水浸湿衣服，让它们捂在身上，简直是雪上加霜——不，现在能有雪可就谢天谢地了。

地铁口到家的路为什么显得这么长？

家里的空气似乎也没有想象中那么舒服。老妈怕冷，空调永远不会低于24摄氏度，进门舒服不了多久，就又会感到“暖意”，睡衣如果稍微厚一点，说不定还会流点汗。

抱怨着空调的温度，我打开了冰箱——一个有黑色条纹的墨绿色半球十分显眼。

“西瓜！？”家里哪来的西瓜？

“哦你看到了啊。西瓜给你的。”妈妈仍旧埋在书本中，随意答了一句。

“你怎么会想到买西瓜的？”明明父母都不是特别喜欢西瓜。

“不是昨天你说的想吃西瓜吗？”

昨天……昨天……昨天……啊对，那时候我是说了想吃西瓜，但那只是随口带了一句而已，妈不说，连我自己都想不到。

再想想，类似的事情发生了多少次？只是无意的一句话，被母亲记住，并付诸现实。无意间朝橱窗里一撇，或是淘宝的浏览记录，都会被她注意到。

生日礼物是想了很久的一件衣服，回家时带来的一本书……母亲总是那么细致。每次带来的东西也许微不足道，但它所带来的惊喜，所带来的那小小的幸福是无可比拟的——那是母亲的关怀，母亲的爱啊！

“愣着干嘛？拿出来啊！快点把冰箱门关上！”

“哦。”

冰凉的西瓜缓解了夏日的酷暑，红色的汁水好似融入了血液，让丝丝凉意通过血管传遍全身，然后回到心脏，再一次传递那幸福的感觉。

## 爷爷,桃树,我

浦东模范中学 八年级 朱彦吉

人面不知何处去,桃花依旧笑春风

——题记

爷爷的小木屋前,有一棵桃树。

每当我问起这棵树的来源,他总是抱到他的腿上,一遍又一遍,不厌其烦地说:“小宝呀,这树是为你种的。”“为我?”“你出生在阳春三月,正是桃花盛开的时候,你又是小猴子,猴子爱吃桃。”说着就学起了猴子那滑稽的样子,逗得我哈哈大笑。

爷爷的小木屋前,有一棵桃树。

“爷爷!桃花开了!”我拉着爷爷的手,在桃树下大嚷着。爷爷问我:“桃花开了为什么你这么高兴啊?”“因为花开就结果,桃子多好吃!”“傻孩子。”爷爷被我的馋嘴逗得哈哈大笑,又拍拍我的小脑袋,“来,跟爷爷念‘桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红’。”“桃发……发……”“小笨蛋,是桃花。”树上的桃花似乎也听见了这段对话,一朵一朵开得娇艳,一簇一簇都似乎在笑着,一瓣一瓣都是粉红的,纯白的,那样活泼,那样美丽。

爷爷的小木屋前,有一棵桃树。

夏天,骄阳似火。爷爷和我躲在桃树的树荫下,可凉快啦!“簌簌……”树叶在风中唱着歌,“爷爷,我要吃桃!”“小宝乖,爷爷摘给你吃。”爷爷的脚不好,只见他颤颤巍巍地站起来,双手勉强扶住桃树粗壮的枝丫,他的脚努力攀住枝干,不时一滑,我在下面心惊胆战。他缓慢地一伸一缩,终于是爬到了树顶,他双脚缠在主干上,一只手紧抱着树枝,终于够到一个大桃子,他慢慢探身下去,还不忘护着那颗水灵灵的桃子,终于下来了,我欣喜地接过桃子,却看见爷爷的手脚上擦破了许多皮。“快吃!”我咬了一口桃子,唔,好甜。

爷爷的小木屋前,有一棵桃树。

有几年没回爷爷家了,可是没想到,再一去,竟是最后的诀别。自屋里传来一阵阵的哭声,只有我,一个人偷偷地躲在桃树下,太阳再暖,我也感受不到,可是躲在桃树阴里,却有了丝别样的暖。好像爷爷在给我讲桃树的故事;好像爷爷春天陪我看桃花念诗;好像爷爷为我爬树摘桃子……

嫩绿色的枝丫,粉红色的桃花,以及将要长出的水灵灵的大桃子,每一种事物,都寄托了我与爷爷彼此的思念。在桃花树下,我期盼着,一路的成长。